ANEXO I
Comisión Técnica de Paramotor Federación Aérea Madrileña.      

Examen a piloto de paramotor modalidades PL1 ; PF1

Convocatoria: 13 de Marzo de 2021.

Ámbito del reconocimiento de la nueva habilitación: Federación Aérea Madrileña, y por extensión al resto de federaciones autonómicas

Organizador de la convocatoria: Comisión Técnica de Paramotor y club Paraflyers

Dirección del examen: Nacho Lamas. 

Objetivos del examen 

El examen pretende reconocer a, quienes lo superen, la habilitación de piloto deportivo de paramotor en las modalidades convocadas ;PL1 o piloto monoplaza con despegue con tren de aterrizaje rodante; y PF I piloto monoplaza con despegue a pié.

La habilitación federativa es en la actualidad un reconocimiento deportivo privado por el que la federación deportiva reconoce  que el piloto declarado apto posee una formación mínima de carácter teórico de las materias necesarias para evolucionar en vuelo con seguridad y responsabilidad, que es conocedor de la normativa de tráfico VFR, y que tiene la suficiente experiencia en vuelo como para desarrollar esta actividad de vuelo en paramotor con seguridad para él y para el entorno que le rodea. 

Aunque en la actualidad no se exige por parte de la autoridades ningún título para poder volar en el espacio aéreo español no restringido, si puede ser exigida esta habilitación federativa para poder participar en actividades deportivas organizadas por clubes integrados en las diversas federaciones territoriales, o por la Rfae. 

Disposición del examen. 

El objetivo de la prueba es determinar a través de un sistema de puntos si el aspirante reúne los requisitos exigidos por la federación para tener la consideración de piloto deportivo de paramotor. 

El aspirante debe superar un mínimo de 75 puntos totales como suma entre las dos partes; parcialmente se requieren un mínimo, 36 puntos en la teoría y 40 puntos en la práctica. 

El presente examen consta de dos partes a realizar: 

Teoría 

Examen tipo test acerca de los conocimientos generales sobre materias de seguridad, legislación actual, aerología, meteorología, aerodinámica, técnicas de vuelo. mecánica relacionadas con el vuelo en paramotor.

 Cada pregunta tiene 4 respuestas marcadas de a) a d) y sólo una de ellas es la verdadera.

 El aspirante debe rodear con un círculo la respuesta que considere correcta. El cuestionario tiene 60 preguntas, y cada respuesta correcta suma 0,70 puntos.

Se considera que para aprobar la parte teórica el aspirante debe superar los 36 puntos . Los aspirantes que obtengan entre los 34 y 36 puntos tienen la opción de repesca  si superan la puntuación de 41 puntos entre la práctica y los puntos de bonus 

Práctica 

Se exigirá al aspirante superar al menos los 40 puntos conseguidos al desarrollar las diferentes maniobras de las que consta esta prueba. Se debe tener en cuenta el capítulo de Seguridad en el manejo del equipo de vuelo ya que si el examinador observa alguna conducta reprobable le aplicará una puntuación negativa. 

Bonus

Cabe destacar que el aspirante puede partir con una puntuación previa si :

- demuestra su participación en cursos de lanzamiento de paracaídas (1 punto)

- aporta libro de vuelo con al menos 15 horas de prácticas o 25 vuelos en distintas zonas como vuelos en llano, playa, montaña etc.(2 puntos)

- cursos SIV (2 puntos)

Los pilotos que carezcan de libro de vuelos pero puedan acreditar estar volando desde antes de 2018 mediante certificado de escuela de vuelo, obtienen también esos 2 puntos de partida.  

Esta documentación debe ser aportada al menos con 2 días de antelación al examen

Una vez finalizado el examen se publicarán los resultados y se elevará a acta los mismos para que se proceda al reconocimiento de la nueva condición ante la Federación Aérea Madrileña quien acreditará la nueva situación con el documento pertinente. 

Nota de interés. 

Ni la Fam ni el organizador de este examen se hacen responsables de los accidentes que pudieran sufrir los participantes por su impericia en el vuelo. Los participantes en este examen de piloto se presentan al mismo de manera libre, no reciben coacción ninguna a participar ni por parte de la Fam ni del organizador.

Los pilotos participantes deberán volar con equipo propio adecuado a su talla y peso, 

los parapentes deben ser certificados EN A o EN B. deberán disponer de casco de comunicaciones operativo, radio, y paracaídas de emergencias con re-empacado inferior a 2 años.

